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ATA nº. 015 de 01 de Outubro de 2021.  

 

Ao 1 (primeiro) dia de Outubro de Dois mil e vinte e um 01.10.2021), as 17:30 horas, 

reuniram-se ordinariamente no Plenário “Jonas Pinheiro” da Câmara Municipal de 

Gaúcha do Norte, Estado de Mato Grosso, sito Qd. 110, Lt. 01 Centro Político e 

Administrativo; os seguintes Vereadores CEZAR FRANCISCO MENEGIZZI, FLAVIO 

KUNRATH, PAULO LUIZ DA SILVA, RENÊ JOAO SIDEGUM, KANATO YAWALAPITI, JOSÉ 

MARIO ALIEVI, ELÇO DOMINGOS ALVES, FABIO DA SILVA SOUZA e AGENOR DA ROCHA 

CORREA. - O PRESIDENTE Vereador FABIO DA SILVA SOUZA, declarou sob a proteção de 

Deus aberta a 15° Sessão Ordinária de 2021, mediante normas regimentais desta Casa de 

Leis. ORDEM DO DIA – Dando continuidade o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 

CEZAR FRANCISO MENEGUZZI para que proferisse a leitura das seguintes matérias em 

pauta:  -  INDICAÇÃO Nº052/2021 de autoria DO VEREADOR JOSÉ MARIO ALIEVI   que 

“INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE INSTALAÇAO DE PELO MENOS 

DOIS REDUTORES DE VELOCIDADE (QUEBRA MOLAS TIPO FAIXA DE SEGURANÇA 

ELEVADA) NA RU ACAPANEMA ESQUINA COM A RUA SANTA CATARINA, NAS 

PROXIMIDADES D OMERCADO BOM PREÇO, NESTE MUNICIPIO”; -  INDICAÇÃO 

Nº053/2021 de autoria DOS VEREADORES AGENOR DA ROCHA CORREA E RENE 

SIDEGUM   que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE DE RECUPERAÇAO 

GERAL, ABERTURA, PATROLAMENTO E CASCALHAMENTO DA ESTRADA QUE DA ACESSO 

AO ASSENTAMENTO PONTAL DO PIRANHA”; -  INDICAÇÃO Nº054/2021 de autoria DOS 

VEREADORES RENE SIDEGIM E CEZAR FRANCISCO MENEGUZZI que “INDICA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A NECESSIDADE MANUTENÇAO NOSPONTOS CRITICOS DA 

ESTRADA SITUADA N AREGIAO DA COMUNIDADE PÉ DE GALINHA DE ACESSO A 

PROPRIEDADE DO SENHOR  ARQUIDES LUCAS DA SILVA (FAZENDA SÃO LUCAS) E DEMAIS 

MORADORES SENTIDO DESTA FAZENDA, NESTE MUNICIPIO”; -  INDICAÇÃO Nº055/2021 

de autoria DO VEREADOR PAULO LUIZ DA SILVA   que “INDICA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A NECESSIDADE DE REPAROS NO PREDIO DA DELEGACIA DE POLICIA CIVIL DO 

MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE”; -  INDICAÇÃO Nº056/2021 de autoria DO 

VEREADOR RENE JOAO SIDEGUM que “INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

NECESSIDADE DE PROPORCIONAR FORMAS ALTERNATIVAS DE ATENDIMENTO AO 

PUBLICO, EM ESPECIAL PELO SETOR DE ENGENHARIA E ARQUITETURA DO MUNICIPIO DE 

GAUCHA DO NORTE”; -  MOÇAO DE APELO Nº001/2021 de autoria DO VEREADOR CEZAR 

FRANCISCO MENEGUZZI  que “APELA AO EXECUTIVO MUNICIPAL PELA NECESSIDADE DE 

REQUISITAR A ENERGISA A INSTALAÇAO DE EXPANSAO DE REDE DE ILUMINAÇAO 

PUBLICA NA RU ACAPANEMA, NESTE MUNICIPIO”; ”; -  MOÇAO DE APLAUSO Nº001/2021 

de autoria DO VEREADOR FLAVIO KUNRATH  que “APRESENTA A MOÇAO DE APLAUSO E 
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 RECONHECIMENTO AO SPROFESSORES E PROFESSORAS DO MUNICIPIO DE GAUCHA DO 

NORTE - MT”; -  PROJETO DE LEI  Nº055/2021 de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

que “DISPOE SOBRE A CONTRATAÇAO TEMPORARIA DE CONSELHEIRO TUTELAR 

SUBSTITUTIVO, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR 

UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. -  PROJETO DE LEI 

Nº053/2021 de autoria DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “AUTORZA O CHEFE DE PODER 

EXECUTIVO A PERMITIR O USO DE BEM MOVEL A UNIDADE DE ENSINO SUPERIOR, E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo 

aprovado por unanimidade em plenário. -  EMENDA ADITIVA Nº002/2021 de autoria DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, que “MODIFICA O ARTIGO 1° DA LEI N°053/2021. ”, qual 

recebeu PARECER DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS 

FAVORAVEL a sua aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em 

plenário.  -  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº005/2021 de autoria DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, que “INSTITUI REGIME DE PREVIDENCIA COMPLEMENTAR NO AMBITO DO 

MUNICIPIO DE GAUCHA DO NORTE, FIXA NO LIMITE MAXIMO PARA A CONCESSAO DE 

APOSENTADORIAS E PENSOES PELO REGIME DE PREVIDENCIA DE QUE TRATA O ART. 40 

DA CONSTITUIÇAO FEDERAL; AUTORIZA A ADESAO O PLANOP DE BENEFICIO DE 

PREVIDENCIA COMPLEMENTAR, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS”, qual recebeu PARECER 

DA COMISÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTOS FAVORAVEL a sua 

aprovação POR UNANIMIDADE, sendo aprovado por unanimidade em plenário. - 

Cumpridas as formalidades legais a palavra foi colocada à disposição dos Vereadores 

inscritos. – O vereador AGENOR DA ROCHA CORREA inicia cumprimentando e 

agradecendo a presença de todos. Relata que esteve com o secretário de Obras e cobro 

do mesmo uma limpeza na cidade, pois não adianta passar lama asfáltica se os entulhos 

estão tomando conta da cidade. Fala que prefeitura não é obrigada a carregar entulho e 

sim o proprietário e que por enquanto esperam a prefeitura tirar. Fala que esteve 

andando nas estradas até o Leonardo onde os maquinários estão trabalhando. Fala ao 

vereador Kanato que ele está de parabéns, e que o povo do mesmo estão muito bem 

servidos de estrada. Diz que andou por várias aldeias e as estradas estão ótimas e 

levantadas. Fala que falou com o prefeito sobre os maquinários virem para cidade devido 

ao início do plantio, fala que sabe que as estradas das aldeias são de grande importância, 

mais os maquinários devem vir um pouco para cá também. Relata que ira junto para 

Cuiabá onde o Prefeito irá receber uma patrola, e convida os vereadores para estarem 

indo junto. Agradece o Deputado Bezerra pela patrola e pelos 500 mil reais que foi 

destinado a Gaúcha do Norte. Fala que até o final do mandato nosso município ainda vai 

ganhar muita coisa boa. Fala que o prefeito disse a ele que tem 13 milhões na conta e 
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 mais 14 da Prevnorte, e que fica muito contentes em saber que tem esse dinheiro e que 

tem muita obra para acontecer ainda, e que até o final do mandato irão receber os 

parabéns de Gaúcha do Norte. Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador PAULO LUIS DA 

SILVA Cumprimenta e agradece a presença de todos. Parabeniza O Elço e Flavio pela 

viagem a Cuiabá onde estão conseguindo alguns recursos para o Município de uma luta 

que vem acontecendo a muito tempo. Agradece o Dilmar dal Bosco e o Dr° Cristiano e o 

Caçula que os ajudaram com os convites para a viagem que fizeram para Mara Rosa, 

agradece também aos vereadores que os acompanharam nesta viagem. Parabeniza os 

vereadores pelo seu dia. Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador CEZAR FRANCISCO 

MENEGUZZI Cumprimenta e agradece a presença de todos. Fala que todos tem feito 

várias indicações ao Executivo e o que foi da vez passada por falta de orçamento a maioria 

das cosas não será feita. Fala que normalmente a prefeitura faz quando não tem dinheiro 

e que agora a prefeitura tem o dinheiro, e que no balancete do dia 31 de Julho tinha 13 

milhões no caixa, e que orçamento todos sabem que é só fazer suplementação que se 

resolve tudo, tendo dinheiro a questão de orçamento não é problema que é só fazer 

suplementação em qualquer dotação orçamentaria para suprir os gastos. Fala que estas 

indicações quem vem sendo feitas aqui não vão onerar a prefeitura em nada, pois são 

indicações simples e de pouco custo. Fala que o Executivo deveria olhar mais um pouco 

para os vereadores e fazer os atendimentos das solicitações pois a população cobra os 

vereadores. Sem mais finaliza sua fala. -  O vereador RENE JOAO SIDEGUM Cumprimenta 

e agradece a presença de todos. Antes de tudo Agradece a Deus pela graça de mais um 

dia. Fala que não é de costume ele fazer 3 indicações mais que aproveitou alguns ganchos, 

pois tem muitos lugares que devem ser atendidos. Fala que concorda com que o vereador 

Cezar falou, pois, dinheiro tem, e que não estão pedindo algo pessoal para eles e sim para 

a população que precisa. Sobre a indicação com o vereador Cezar fala que é bem simples, 

pois é um atoleiro que deve ser arrumado, pois, daqui a pouco começa o plantio e a 

colheita e vai está cheio de atoleiros e os vereadores vão começar a ser cobrados, ei terão 

que cobrar o Executivo, fala que é algo que tem que ser feito agora que gasta menos, 

porque se esperar ficar pior o gasto será maior. Fala que isso é igual a indicação que ele 

fez sobre os quebra-molas da saída da BR129 onde conversou com o Jurídico e 

informaram a ele que não tem orçamento. Fala que pediu para fazer somente o projeto 

e a planta, pois tinha falado com seus cunhados para fazer 1 quebra molas e que iriam 

pagar, porque isso iria servir para evitar acidentes, pois ali passam muitas pessoas em alta 

velocidade. Pede encarecidamente para que o Executivo venha a atender essa solicitação. 

Sem mais, finaliza sua fala. -  O vereador ELÇO DOMINGOS ALVES Cumprimenta e 

agradece a presença de todos. Parabeniza o vereador Flavio pela sua moção de aplauso 

aos educadores.  Inicia falando que irá pautar dois projetos, começando pelo 053 que 

concede uso de bem imóvel para Universidades, fala que este projeto vem para 
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 basicamente alavancar a base universitária do município em razão da demanda e a 

dificuldade de ter uma faculdade aqui, e que a um longo tempo atrás se vem discutindo 

esta e que as faculdades presenciais dependem de estrutura física e profissionais 

formados e qualificados, e que isso dificulta a condição do município em manter uma 

Universidade no local, e que a Unopar vem de forma Ead mais que uma faculdade de 

muita qualidade e que irá ajudar muito a nossa população  a manter os acadêmicos no 

município e dar a eles o tão sonhado Diploma. Relata que irá pautar sobre algo 

relacionado a Agricultura Familiar, onde ao andar pelo município vê uma preocupação 

muito intensa sobre um produto que foi a base da construção do início de nosso município 

que é a Seringueira, e que está vendo a muito tempo estes seringais do pequeno produtor 

e da agricultura familiar sendo destruídos e sumindo do nosso município. Fala que este 

foi um produto que alavancou nosso município e que precisa de um pouco de discussão 

pública, fala que devem provocar um dia de campo para que possam mostrar o quão 

essencial é a borracha para nosso município e para o pequeno produtor. Fala que hoje no 

município tem cerca de 250 mil hct de soja, milho e seus subsídios, e que isso é ótimo e 

que queremos chegar a potência máxima e que isso alavanca o município, mais que não 

podemos deixar de lado a agricultura familiar, das famílias que lutam o dia todo de baixo 

de sol ou chuva para manter a agricultura em pé, fala que tem muitos seringais pequenos 

sendo desativados por falta de estão, falta de acompanhamento público para dar 

orientação. Aproveita e diz que o nosso amigo Tito lutou e luta muito por isso, e que junto 

com essas questões pelas quais ele sempre luta volta a questão da Empaer, e que hoje 

não temos no município uma secretaria de Agricultura e que estamos perdendo a Empaer 

no Mato Grosso, onde é ela que dá essa demanda de cultura que não podemos deixar 

acabar no município. E que sendo assim invoca o Deputado Estadual Dilmar Dal Bosco e 

ao Líder do Governo Mauro mendes para que aprove a emenda constitucional e que traga 

os servidores da Empaer para uma instituição que sempre trabalhou para o bem da 

Agricultura Familiar, para que não se perca de vez as seringueiras, esta que está em nossa 

bandeira Municipal, que é uma agricultura de força trazida pelo nosso querido Jonas 

Pinheiro e que dá origem a este Município. Deixa sua preocupação com a Agricultura 

Familiar. Parabeniza aos nobres pelo dia do Vereador, pela lei municipal de 11 de Junho 

de 1984. Fala que esse poder é o primeiro poder dos 3 desde a Capitania do começo deste 

Brasil ela já existia e que só em 84 ele é tornado um dia importante. Deixa seus parabéns 

as todos os vereadores do Brasil e peça que eles tenham discernimento em fazer uma 

política pública verdadeira e desenvolver nosso município. Deixa também seu abraço aos 

idosos, aqueles que nos colocaram em vida para que possam estar hoje discutindo as 

políticas públicas do nossos município, estado e Brasil. Sem mais finaliza sua fala. -  O 

vereador FLAVIO KUNRATH inicia cumprimentando e agradecendo a presença de todos. 

Em primeiro lugar parabeniza os idosos pelo seu dia, e diz que tem um grande respeito 
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 por todos os idosos, e diz que nós aprendemos e iremos aprender muito ainda com a 

nossa 3° idade. Fala que em poucas palavras quer complementar as palavras do Paulo 

lembrando que conseguiram mais que todos os vereadores e município está sendo 

beneficiado, pois sem vem um vereador e consegue algo são todos que ganham, pois, são 

um grupo, e que seu trabalho é assim e que sempre agradece e que se consegue algo é 

por todos. Agradece a todos que aprovaram seu projeto e fala que isso é muito 

importante para os professores e que no dia da entrega todos estarão  presentes e farão 

parte desta Moção de Aplauso. Para finalizar diz que as palavra do Cezar foram muito 

bem colocadas e que indicação não falta e que a câmara sempre existiu e sempre vai 

existir e que sempre será companheira. Diz que a pouco tempo veio projeto para financiar 

maquinários, e se pergunta que tem dinheiro parado e terão que pagar juros do próprio 

dinheiro que está parado?  E que infelizmente é desse jeito, onde se tem 13 milhões na 

conta e vai financiar maquinas para pagar em 10 anos pagando mais de 2 milhões de juros 

do próprio dinheiro que está parado. Fala que dinheiro público não pode estar parado e 

sim aplicado em obras. Fala que esta é sua opinião e é uma crítica construtiva. Sem mais 

finaliza sua fala. - Não tendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão 

e após lavrada a presente ata será lida, discutida e aprovada e assinada por mim 1º 

Secretário e pelo Presidente.  
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